



re, harcokosra, ágyúra és löszerre lenne szükség, az Egyesült Államok gyarai, tekintve a repülőgépeket, az említett anyagnak csupán csekély hányadát állították elő. Az Egyesült Államok ipara egy éves fázisára — beleértve az angol megbízásokat is — hét milliárd dollár értékben állított elő hadianyagot. Ebből az összegből nem egészen 3 milliárd dollár esik tényleges fegyverkezésre. Végül teljes felvilágosítást követelt a kormánytól az Egyesült Államok tényleges fegyverkezéséről. (MTI.)

### NAGY PANCELVÁRAK ÉS KISERŐDÖK...

Berlin, július 14. (Német TI.) A Sztalin-vonal áttörése során a német csapatoknak a mélységben tagozott kiserődökön kívül csak nemrég elkészült, teljesen korszerű pancelerődöket is kellett leküzdeniük. Ezeket az erődöket a francia nagyerődök mintájára építették.

Bobruisz környékén egy ilyen hatalmas pancelerőd bevétele után az egész legénység német fogságba esett. Az erődöt védő legénység két tisztből, egy politikai biztosból és 30 emberből állt. Az erőd katonai legénységéhez tartozott még ezenkívül egy szovjet altiszt egyenruhába öltözött nő is. (MTI.)

Berlin, július 14. (Német TI.) A besszarábiai harcok során egyetlen német harci üteg 14 szovjet löveget, hét pancéltörő ágyút, egy gránátvetőt, 32 géppuskát, egy pancélcsoportot, hét löszercsoportot és egy mozdonyt semmisített meg. A német csapatok körültekintő és gondos vezetésének bizonyítéka, hogy az üteg közelítői közül a harcok során csak egyetlen ember sebesült meg. (MTI.)

### A SZOVJET TELJESÍTHETLEN IGÉNYEKET TAMASZT ANGLIAVAL SZEMBEN

Ankara, július 14. (NST.) Megbízható moszkvai jelentések szerint a japán és az amerikai nagykövetség pénteken elhagyta a Szovjetunió fővárosát. Az angol nagykövetség és az angol katonai bizottság tagjainak legnagyobb része szintén elutazott. A közös hadvezetésről szóló angol-szovjet megbeszélések Gorkijban, a korábbi Nizsnij-Novgorodban folytatják, de nyilvánvalóan a bennük résztvevő angol tisztek és hivatalnokok is szkeptikusan itélik meg őket, mert

szovjet részről teljesíthetetlen kívánásokat támasztottak.

mind az anyagszállításokra, mind a szállítások határidejére vonatkozóan. Moszkvában a pánik időkben elképzelhetetlen méreteket öltött.

### FINN VELEMÉNY AZ ANGOL-SZOVJET SZERZŐDÉSÉRŐL

Helsinki, július 14. (NST.) Az Uusi Suomi hetfői vezércikke az angol-szovjet szerződéssel foglalkozik. A lap a többiek között a következőket írja:

— Anglia most valóban arra az útra lépett, amelyet Churchill jelzett június 22-i beszédében. Anglia a bolsevizmussal szemben táplált korábbi aggodalmait egyáltalán feloldozta a nemzetiszocialista Németország elleni gyűlölet oltárán. Most az európai műveltség halálos ellenségével szövetségelt, azzal a halálos ellenséggel, mely magát Angliát is fenyegette.

— Kitűnik tehát, hogy az a harc, amelyet Anglia állítólag a népek és a demokráciák szabadságáért vív, tulajdonképpen a népek szabadságának halálos ellenségéért való harc lett, mégpedig csupán azért, mert az a halálos ellenség jelenleg harcban áll Anglia ellenfelével. A Szovjetunió összeomlóban van, semmi sem akadályozhatja meg, sőt még el sem odázhathatja végleges vereségét. A Szovjetunió halálutása Angliának is csak kicsiny piénót tesz lehetővé.

Helsinki, július 14. (Stefani.) A vasárnap Finnország több városa ellen intézett szovjet légitámadások során a légvédelem öt ellenséges repülőgépet lőtt le.

Viiuri lakosai készülődnek, hogy vizsgálódjanak a karjalai földszoros vizsgálóút ősi városába. A városi tanács, amely az előző háború során Helsinkibe helyezte át székhelyét, már megint az előkészítő intézkedéseket a város újjáépítésére. (MTI.)

## Tilos nem zsidónak zsidóval házasságot kötni

A felsőház bizottságai letárgyalták a módosított fajvédelmi törvényjavaslatot — Radocsay László igazságügyminiszter felolvasása

Budapest, július 14. A felsőház igazságügyi és közjogi bizottsága által kiküldött tizenegyes albizottság hétfőn délelőtt tizenegy órakor Török Géza elnökletével tartotta meg utolsó ülését, amelyen a házassági törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló, a képviselőház által már elfogadott törvényjavaslaton a felsőház egyesített bizottságai által kívánt módosításokat megbeszélte. A bizottság ülése félkét óra ért véget. A kormány tagjai közül jelen volt az ülésen Radocsay László igazságügyminiszter, Antal István és Zsindely Ferenc államtitkár.

### Az új szakasz

A felsőház egyesített igazságügyi és közjogi bizottsága hétfő délutáni ülésén a házassági törvény módosításáról és kiegészítéséről szóló törvényjavaslat 9. szakasza helyett új szakaszt fogadott el. Az új szakasz szövege a következő:

Nem zsidónak zsidóval házasságot kötni tilos. Zsidónak külföldi állampolgárságú nem zsidóval kötendő házasság esetén nem eskü a jelen szakaszban meghatározott tilalom alá. A jelen szakasz alkalmazásában zsidó az, akinek legalább két nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született, ugyancsak tekintet nélkül származására, aki az izraelita hitfelekezet tagja. Az, akinek két szülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként, nem eskü a zsidókkal egy elbírálás alá, ha maga keresztény hitfelekezet tagjaként született, vagy élete 7. évének betöltése előtt keresztény hitfelekezet tagja lett s mindkét esetben az is maradt. Az ilyen személynek azonban nemcsak zsidóval, hanem olyan nemzsidóval is tilos házasságot kötni, akinek egy, vagy két nagyszülője izraelita hitfelekezet tagjaként született. Az előbbi bekezdés rendelkezéseit a házasságon kívül született gyermekekre is alkalmazni kell, ha természetesen a gyermek születését megelőzően az anyakönyvezés előtt, vagy pedig közokiratban magának elismerte, vagy pedig az anyai elismerést a bíróság megállapította. Anyai elismerés birtokában a házasságon kívül született az a gyermek zsidó, akinek legalább egyik nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született. Az, akinek csak egyik nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként, nem eskü a zsidókkal egy elbírálás alá, ha maga keresztény hitfelekezet tagjaként született, vagy élete 7. évének betöltése előtt keresztény felekezet tagja lett és mindkét esetben az is maradt. Zsidónak a jelen törvény hatályba lépése után kötött házasságából eredő leszármazói is zsidók, tekintet nélkül arra, hogy a nagyszülők milyen hitfelekezet tagjaként születtek. Az izraelita hitfelekezetbe a jelen törvény hatálybalépése után áttért olyan személy, akinek jelen szakasz értelmében tilos lett volna az áttérés előtt zsidóval házasságot kötnie, ha az izraelita hitfelekezet tagjaként zsidóval köt házasságot, a zsidóval egy tekintet alá eső személy marad akkor is, ha utóbb ismét keresztény hitfelekezet tagja lett.

Az igazságügyminiszter különös méltánylást érdemlő okokból kivételesen felmentést adhat a jelen szakaszban foglalt tilalom alól a zsidó és olyan személy között kötendő házasságban, akinek csak két nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként és maga az 1941. évi június 11. napja előtt keresztény hitfelekezet tagja lett s az is maradt. Az igazságügyminiszter a felmentésről a bizottság javaslata alapján határoz. A bizottság egy-egy tagját a magyar hercegprímás, a református konvent, az ágostai hitvallású evangélikus egyház egyetemes közgyűlése, a vallás- és közoktatásügyi miniszter, továbbá egy-egy tagját a m. kir. Kúria elnöke és a m. kir. közigazgatási bíróság elnöke jelöli ki. (MTI.)

Budapest, július 14. A felsőház közjogi és igazságügyi bizottsága hétfőn dél-

után Török Géza elnökletével ülést tartott, amely folytatta a házasságról szóló kiegészítő és módosító törvényjavaslat tárgyalását. Az elnök bejelentette, hogy a 9. szakasz körül felmerült vitás kérdések elintézésére kiküldött 14 tagú albizottságnak sikerült szótöbbséggel megoldást találni. Ezután az elnök több szónok híján berekesztette az általános vitát. A bizottság többsége általánosságban elfogadta a törvényjavaslatot.

### Az igazságügyminiszter beszéde

Ezután Radocsay László igazságügyminiszter szólt fel. Számszerű adatokra hivatkozva mutatta ki, hogy az úgynevezett keresztény félvérsek száma megszűnt alatta van a vitában többször hangoztatott százezer és kétszázezer számnak. A 9. szakasz hatásával kapcsolatban megjegyzi, hogy a zsidók és nemzsidók közötti házasságok a magasabb társadalmi rétegekben különösen a felső és középosztályokban szoktak előfordulni, a nép körében ellenben a legkivételesebben. A magasabb társadalmi osztályok magasabb erkölcsi felfogásából a nemzeti közösség iránt való magasabb népi érzékéből kifolyólag a házasságon kívüli együttélésnek száma valószínűleg nem fog szaporodni, mert a házassági tilalomnak nagy visszatartó ereje is lesz. Az eddig előfordult vegyes házasságok is azért kötöttek, mert a vegyes házasságok nem voltak tilosak. Ezekről a magasabb osztályokról feltételezhető, hogy tudatában lesznek annak, miért tilja a törvény a vegyes házasságot és nem valószínű, hogy csak azért is ilyen viszonyokat létesítenének. Megengedi, hogy az átmeneti időben lesznek olyan esetek, amelyekben nehéz lesz a szakítás.

Ami az eugenikai részt illeti, ha egyszer átmege a köztudatba, hogy minden embernek, mellette családát alapít, családjalval és nemzetével szemben kötelessége rendbehozni egészségét, rövid idő alatt megbarátkozik ezzel a gondolattal minden józan magyar. A kormány viszont minden lehető módon megkönnyíti az eljárásokat, amelyekkel a törvény rendelkezése előírják. Vonatkozik különösen az orvosi bizonyítvány megszerzésére. A vizsgálat költségeit a lehetőségig leszorítják és lehetővé teszik a kismemberek legmagasabb díjazásának a díjazás vizsgálatok és bizonyítvány kiállítását. A javaslat nem akadályoz egyetlen keresztény vallású zsidót sem abban, hogy ugyancsak keresztény vallású zsidóval, vagy keresztény vallású félvérrel, aki ugyancsak zsidónak tekintendő, keresztény vallású házasságot kössön és keresztény vallásban nevelhesse gyermekeit. Egyes esetekben azonban, ha pl. keresztény vallású zsidó nem zsidóval akar házasságot kötni és ez a szándéka mély érzelmi alapon nyugszik, valóban lesznek egyéni tragédiák. Azonban ez nem szolgálhat okul arra, hogy elejtsük ezt a nemzet szempontjából rendkívül fontos rendelkezést. Azért mondja, hogy rendkívül fontos rendelkezés, mert he kell látnia, hogy az a folyamat, amely 1896 óta erősen megindult, nem vezetett jó eredményre.

A nemzet kételkedésmentesen meg kell védeni, már pedig a nemzeti lélek kialakulására feltétlenül káros hatással voltak a vegyes házasságok, főképpen azért, mert a vegyes házasságokat azoknak a vezető társadalmi rétegeknek körében költötték, amelyek hivatottak kialakítani a nemzet lelkiségét. E vegyes házasságok juttattak befolyáshoz azt a zsidó szellemiséget, amelynek káros hatását látnunk kellett. Meg kell fontolni, hogyan likvidáljuk ezt a folyamatot. Ezt szerintünk azon az elvi alapon kell megcsinálni, hogy azok a félvérsek, akik már beolvadtak, ne lassítottassanak vissza a zsidóság közé, azok a félvérsek ellenben, akik zsidó szellemiségben születtek, ne velleknek és most is énekek, ne köthessenek házasságot olyanokkal, akiket keresztül tovább folytathatják az említett káros befolyást.

### A részletes vita

Az együttes bizottság ezután áttért a törvényjavaslat részletes tárgyalására. Az 1-8. szakaszt változatlanul elfogadták. A 9. szakaszról Esterházy János gróf tiltakozott az ellen, hogy a felsőosztályok elszűnődjék. Prónay György báró nem ért egyet a miniszterrel abban, hogy a vegyes házasságok megmértelyezik a magyar lelkiséget. Véczián István a képviselő-

Fegyvergyakorlatról hazatértem.  
**Műköszörüs**  
üzemem Simonffy-utca 1. sz.  
**FRICK IMRE**  
„FRICK” név bizalom!

selsőházban elfogadott törvényjavaslat elfogadását kéri.

Radocsay László igazságügyminiszter rámutatott arra, hogy Esterházy János gróf és Prónay György báró félreértelmezték kijelentését. Amikor arról beszélt, hogy miért van szükség a hazai tilalomra, azt mondta, hogy a vegyes házasságok a társadalom felsőbb rétegeiben költöttek és ezen a réven bizonyos káros szellemi befolyás érvényesült. De nem mondta azt, hogy a közép- és felsőosztályok elszűnődjék. Felszólalását a következő szavakkal fejezte be: Hangsúlyoznom kell, hogy én itt a javaslatnak eredeti, helyesen képviselőházi szövegét képviselem s az együttes bizottság és felsőház többségére tartozik a döntés.

A bizottság ezután 9 szakaszban a képviselőházi szöveggel és Esterházy János gróf indítványával albizottsági szöveggel fogadta el a javaslatot. Ezután változatlanul elfogadta a további szakaszokat, majd a 16. szakasznál megállapította az igazságügyminiszternek azt a kiegészítő indítványát, hogy a javaslat egyes szakaszait különböző időpontokban is hatályba lehet léptetni. Ezzel a bizottság részleteiben is elfogadta a törvényjavaslatot.

### Pigniczky István

A szegedi hírneves  
Brauswetter órásnak tanítványa  
a 12 évig elsőrendű  
szakmunkása volt.



CSAPO-UTCA 12 SZAM.

### A SZÍRIAI FEGYVERSZÜNETHI EGYEZMÉNY JOGILAG NEM KÖTELEZI A FRANCIA KORMÁNYT

Zürich, július 14. A Neue Zürcher Zeitung vichyi tudósítója érdekes megvilágításba helyezi a Dentz tábornok szíriai francia főbiztos és Wilson, az angol csapatok főparancsnoka között létrejött fegyverszüneti egyezményt.

Dentz, mint szíriai főbiztos kapott külön felhatalmazást, hogy saját befelátása szerint döntsön. Ilyenformán a Dentz és Wilson között megkötött fegyverszüneti szerződés és annak következtében előállt katonai helyzet — hangsúlyozzák Vichyben — teljesen helyi jellegű és jogilag semmire sem kötelezi a vichyi kormányt.

Vichy, július 14. (Német TI.) Hétfőn délelőtt közölték vichyi körökben, hogy Dentz tábornok hétfőn délelőtt szerződést írt alá a szíriai viszály megszüntetéséről. A szerződés tisztán katonai és műszaki természetű. Semmiféle politikai záradékot nem tartalmaz. (MTI.)

Vichy, július 14. Tekintettel arra, hogy az Egyesült Államokban újból fokozódott a propaganda Dakar megszállása érdekében, a francia kormány intézkedéseket tett a dakari, a casablancai és a Mers el Kébirai katonai védelmi berendezés kibővítésére.

### SZOVJET LÉGITÁMADÁSOK PLOESTI ELLEN

Berlin, július 14. (Német TI.) Július 13-án szovjet harci repülőgépek Ploesti ellen támadást kíséreltek meg. A német repülőek az elhárítás alatt hat szovjet gépből 4-et légi harcban leltek. (MTI.)

Berlin, július 14. A Délkeleti Hírszolgálati Iroda jelenti Bukarestből: A hétfői hivatalos lapban megjelent rendelet kizárja a zsidókat a katonai szolgálatból. — Azonban 18 élettől 50 élettévükig behívják segédszolgálatra. (MTI.)

### FINN ELŐNYOMULÁS

Helsinki, július 14. (Német TI.) A finn hadsereg főparancsnoksága jelenti: Csapataink a Ladoga-karéliai szakaszon tűzérési előkészítés után támadásra indultak az ellenség jól megerősített állásai ellen. Bár az ellenállás szívsos volt, több helyen áttörték az ellenséges állásokat. A sikert kihasználva, mélyen nyomultak az ellenség hátába. Helyenként 60 km-nyire a mai határtól. Csapataink tovább nyomulnak előre. (MTI.)

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

## Churchill a jövő júliusban akarja tönkrebombázni Németországot

Felhívta Angliát, hogy készüljön el a London körüli nagy ütőzetre

Amszterdam, július 14. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint

Churchill angol miniszterelnök erősen felindult lelkiállapotban beszédet mondott

a londoni városi közigazgatás ülésén. Szinte dühöngött és borzalmas színekkel esetelte azt a sorsot, amely a német népre vár.

— Anglia, mondotta, máris megkezdte nagyszabású légitámadásait és hónapról hónapra, évről évre fokozni fogja a támadások ütemét. Minden lehető megteszünk, hogy a német városok és falvak ugyanannyit szenvedjenek mint mi szenvedtünk. A német városok, tengeri kikötők, ipari építmények és katonai célpontok bombázását fokozni fogjuk.

Megfenyegette Olaszországot is, hogy az is megkapja a magáét. Ezzel kapcsolatban azt az állítást közzétette, hogy az angol repülőgépek az elmúlt hetekben tonna mennyiségben mintegy felét szórták le

Németországra annak a bombának, amelyek a németek az egész háború alatt dobtak angolai katonai célpontokra.

— Ez azonban — mondotta Churchill — még csak a kezdet.

A jövő júliusban úgy reméli, az angol légitámadás hevesében többszörösen felül fogja múlni a németek eddigi támadásait.

Beszéde további folyamán figyelmeztette a hallgatókat, készüljön fel az ellenség ellentámadására. Nincs minden repülőgép a Szovjet Unióban, hanem nagyszámú állomásozik még a nyugati részekben is. Talán azért nem támadnak most mindannyian, mert későbbre használnak a rohamot.

Angliának fel kell készülnie a London körüli ütőzetre.

A német légitámadások folyamán támadt veszteségekkel foglalkozva bejelentette a miniszterelnök, hogy Londonban 30 ezer ember vesztette életét a bombázások miatt. (MTI)

**ÖRÖM A MUNKA**  
A SAJÁT-TALÁLMÁNYU  
KÖZEL ÉS TÁVOLLATÓ-  
SZEMÜVEGEMMEL  
AMELY A  
TÖKÉLETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA!

**CSERÉP SÁNDOR** VILÁG  
SZABADALOM  
SZEMKLINIKAI-LÁTSZERÉSZ  
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF-UT 21.

## Halálos szerencsétlenség a Piac-utcán

Major Katalin 18 éves cukrászleány megrendítő szerencsétlensége — Bal karját levágta, fejét teljesen összezúzta a villamos

Halálos kimenetelű borzalmas kerékpár-villamos szerencsétlenség történt hétfőn este fél 10 óra tájban a Piac-utca végén. Major Katalin 18 éves cukrászdai kiszolgáló leány, Babér utca 4. szám alatti lakos, Bódogh Gyula cukrász alkalmazottja, a Piac utca 79. sz. ház kapujából kerékpárján hajtott kifelé a gyalogjárón át.

Ugyanekkor jött a Nagyerdő felől a MÁV. pályaudvar felé igyekezve a 17. sz. villamos, melyet Juhász Károly villamoskocsivezelő vezetett. A villamoskocsi vezetője mintegy 4—5 méterről meglátta a kapuból kerékpáron kihajtó leányt, azonnal fékezett is, azonban ekkor már a leány teljes erővel beleszaladt a villamoskocsiba.

Az összeütközés oly szerencsétlenül végződött, hogy Major Katalin bal karját teljesen levágta a villamos kocsikereke ezenkívül fejét teljesen összezúzta, úgyhogy egyveleje is kilocsant az úttestre.

A kiszállott mentőorvos már csak az azonnali halált állapította meg, mely az erős ütődés következtében szinte pillanatok alatt következett be.

A szerencsétlenség színhelyére a hatóság részéről vitéz Boskó Mihály rendőrfelügyelő, Des Combes Henrik műszaki főtanácsos, a HEV. Igazgatósága részéről pedig Horváth Sándor felügyelő szállott ki az elsőített utcán.

A kiszállott bizottság megállapította, hogy a szerencsétlenség előidézője maga Major Katalin volt, aki már az udvaron kerékpárjára ült és a teljes sötétségben hajtott

kifelé a gyalogjárón át a kocsira.

Az utolsó pillanatban észre is vehette a villamos közeledtét, amely szabályos tempóban hajtott, — azonban már a lélekjelenlétét is elvesztette s a járda és kocsit közötti lejtő teljes erővel belevitte kerékpárját az időközben fekező villamoskocsiba.

A szerencsétlen leány Bódogh Gyula cégnél igen szorgalmasan, kifogástalan magaviseletet tanúsítva dolgozott. Semmi panasz nem volt rá, szerette mindenki az üzletben, csak egy kicsit merésznek tartották.

Mondták is neki többen, hogy ne üljön ebben a koromsötétségben kerékpárra.

mert igen megjárhatja. A fiatal és szimpatikus leány nem vette komolyan az intést s hétfő esti munkáját befejezve, ismét már az udvaron felült kerékpárjára. És ez lett a vége. A borzalmas erejű összeütközés következtében már az azonnali segítség sem használt.

Miután a kivonult mentők, Major Katalint már halva találták, vissza is fordultak. Ugyanakkor a rendőrség intézkedett, hogy kijöjjen a hullaszállító kocsit a holttest elszállítására végett. A sötétség ellenére csakhamar nagy tömeg verődött össze a szerencsétlenül járt leány hullája körül, de a rendőrség szétoszlatta a kíváncsiskodókat. Bár a Bizottság kétségkívül megállapította, hogy a szerencsétlenséget Major Katalin gondatlansága idézte elő, az esetet ma bejelentik a kir. ügyészségnek is s az ügyészségtől függ, hogy tesz-e indítványt a vizsgáló bírónak a holttest felboncolására.



Két ragyogó, egészséges fogcsor az Odol fogpép használatának eredménye. Használja napi szájápolásához az ODOL FOGPÉPET

# ODOL

1/1 tubus ára P 1'15 1/2 tubus ára P —74

### Egy magyar pilótatiszt példaadó bátorsága

Budapest, július 14. Mértékadó katonai körökben lelkes elismerést váltott ki az a bravuros példa, amelyet egyik repülőszázadunk parancsnoka nyújtott a legutóbbi harcokban a bátorságról és hazafias szellemről. A Zbrucztól keletre vitt légiharoban egyik magyar harci kötelék győzelmes ütőzetet vitt a szovjet repülőkkel. A harc közben lelért szovjet gépek egyike rázuhant az épen alatta elrepülő magyar vadászpilótára, amelyet összezúzott. A magyar gép pilótája lélekjelenlétét megőrizve, kiugrott a zuhanó gépből és ejtőernyővel si-

került szovjet területen földet érnie. A magyar repülőtiszt, századunk parancsnoka, gyors elhatározással vakmerő bátorsággal leszállt az ellenség mögé hullott bajtársa mellé, és minden oldalról ellene forduló tüzeléssel nem törődve, felvette a szerencsétlenül járt bajtársát a gépbe és mielőtt a szovjet katonák érthették volna neki, felemelkedett a levegőbe.

A közben előrenyomult magyar páncélosok és kerékpárosok leírhatatlan lelkesedéssel éljenztek meg a sértetlenül hazaszálló repülőtisztet. (MTI)

### A német és olasz hivatalos jelentés

Vezéri főhadiszállás, július 14. (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonalon az áttörési hadműveletek tervszerűen folynak. A Mannerheim tábornagy főparancsnoksága alatt álló finn haderő a Ladoga-tó mindkét oldalán támadásba lendült.

Rombolóink a szovjet tengerészet két előrhajóját elsüllyesztették.

Az Anglia körüli, tengerrészen harcizrepülőgépeink egy hajókavánból két tehergőzöst felgyújtottak, két másik kereskedelmi hajón pedig bombatámadásokat értek el.

Harci repülőkötelékeink a hétfőre virradó éjjel eredményesen bombáztak kikötőberendezéseket Anglia déli és délkeleti partvidékén.

Gyenge ellenséges erők a hétfőre virradó éjjel Északnyugat-Németországban néhány bombát dobtak le, anélkül, hogy hatásuk lett volna.

Ejjeli vadászaink egy brit harcizrepülőgépet lelőttek. (MTI)

Berlin, július 14. (Német TI) A bolsevisták július 13-án légiharobban és a légvédelem tüzelése következtében 82 repülőgépet veszítettek. A szovjet repülőtereken német harcizrepülőgépek 85 repülőgépet pusztítottak el, úgyhogy ezzel a bolsevisták július 13-ai összes vesztesége 167 repülőgép. (MTI)

Róma, július 14. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 404. számú közleménye: Észak-Afrikában, Tobruk szakaszán, tüzérségi ütegeink megfutamtítottak egy ellenséges osztagot. A tengely légi alakulatai ellenséges állásokat támadtak és raktó-

rakat gyújtókat fel Marsa-Matruh környékén. Tobrukban tüzérségi ütegeket, utánpótlási központokat, gépjárműveket és kikötőberendezéseket bombáztak.

Vadászgepeink lelőttek két angol repülőgépet, amelyek támadást kíséreltek meg Tripolisz ellen.

Ellenséges repülőgépek bombázták Rhodosz szigetének néhány helységét, de csak csekély károkat okoztak.

### A FUTURA KORMÁNYBIZTOSA

Budapest, július 14. (MTI) A minisztérium Hattinger Sándor dr. a Futura Magyar Szövetkezeti Központ Áruforgalmi Rt. alelnökét az említett részvénytársaság kormánybiztosaként kirendelte.

Vasalók,  
Főzőlapok,  
Hópalackok,  
Termoforok,  
Villanylámpák,  
Ventilátorok,  
Rádiók  
Kerékpárok  
Soltész Kálvin tér 2.

**Elájult a gyilkos a tetemrehívásnál**

Szörnyű gyilkosságot hajtott végre az elmúlt nap két közösvári favágó napszamos: Vincze István és Szabó Elemér. A két elvetemült gyilkos egyik este együtt mulattak Varga Gergely favágó napszamosal. A kocsmából kijövet a fizetésen összeszólalkoztak s később előkerültek a bleskák is. Varga Gergelyt fején több helyen megszurtták majd mikor az segítségért kiabált, megfogták és a Kis-Szamos vizébe dobták. A holttestet a víz egy darabig vitte, majd partra dobta.

Az elfogott gyilkosokkal lejáratták a helyszínen is a borzalmas cselekedetüket. A tetemrehívásnál Vincze István ajultan rogyott össze s egyre csak azt hajtogatta, hogy ha nem is látnák holtan társukat, el sem hinnék, hogy képesek voltak ilyen szörnyű dologra.

**Vitéz Kozma György — debreceni közjegyző**

Budapest, július 14. Az igazságügyi miniszter vitéz Kozma György dr. m. kir. kormányfőtanácsos, a budapesti III. kerületi kir. közjegyzőt saját kérelmére Debrecenbe helyezte át. (MTI)

**Kinevezések**

A földművelésügyi miniszter a m. kir. gazdasági felügyelőség tiszti személyzetének létszáma alá Schuleri Alfréd beszállított lakost a VIII. fizetési osztály 3 fokozatába ideiglenes minőségben m. kir. gazdasági felügyelővé kinevezte és szolgálatára a hajdúmegyei m. kir. gazdasági felügyelőség központjába, Debrecenbe osztotta be.

Ugyanakkor a földművelésügyi miniszter Hegyi Zoltán debreceni lakost július elsejével a debreceni m. kir. Vegyészeti Állomáshoz kir. segédvegyésszé kinevezte. Hegyi Zoltán hosszabb ideig a Déli Múzeumban teljesített szolgálatot mint a múzeum laboratóriumának vezetője. Munkásságával nagyban hozzájárult a laboratórium berendezéséhez. Innen a nagykereskedelmi állami gimnáziumhoz került s most — kinevezés folytán — ismét visszatért Debrecenbe.

**Tíz újabb taxis-engedélyt ad ki a város megfelelő jelentkezés esetén**

A gépjárművel üzemeltetett bérkocsi (autotaxi) ipar gyakorlásáról szóló 226/1933. hkg. számú szabályrendelet alapján tíz iparengedély adható ki a geperejű bérkocsi (taxi) ipar folytatására.

Az engedély elnyerésének előfeltétele a hivatkozott szabályrendelet 4. §-a értelmében az, hogy a kérelmező köteles a kérvény beadásával egyidejűleg lőfogatú bérkocsi ipar gyakorlására jogosító iparengedélyt, illetve iparengedélyeket megszüntetése és törlése végett beszovaltatni és pedig a következők szerint: a.) az iparát tényleg folytató hadirokkant lőfogatú bérkocsi saját iparengedélyét, b.) az iparukat tényleg folytató lőfogatú bérkocsisok saját iparengedélyükön kívül még egy a lőfogatú bérkocsi ipar gyakorlására jogosító iparengedélyt, c.) azok a kérelmezők, akik lőfogatú bérkocsi ipart nem folytatnak kérelmükhöz három darab a lőfogatú bérkocsi ipar gyakorlására jogosító iparengedélyt szolgáltatnak be.

A kérelmek Debrecen sz. kir. város Polgármesteréhez címzetten a közigazgatási iktatóba (Városháza) adandók be. A kérvények három pengős okmányhellyel láthatók el s azokhoz a fentebb ismertetett számú lőfogatú bérkocsi iparengedélyeken kívül csatolandók a származási okmányok szülőikig bezárólag, valamint újkéltű erkölcsi bizonyítvány és illetőségi, vagy állampolgársági bizonyítvány.

A kérvények végző beadási határideje bezárólag 1941. évi július hó 31-ike és a kérvények akkor is beadandók, ha a megadott határideig valamelyik okmány beszerzésük nem lenne. Polgármester,

**Gyanús körülmények között meghalt a debreceni szülészeti klinikán egy hajdúböszörményi fiatalasszony**

Néhány nappal ezelőtt a debreceni szülészeti klinikára szállították Buzás Andrásné sz. Ignáth Rozsa 28 éves hajdúböszörményi fiatalasszonyt.

Buzásné vasárnap reggel borzalmas kínok között meghalt.

A halálessettel kapcsolatban gyanúok látszólag fennforogni s ezért a klinika azonnal jelentést tett a debreceni rendőrség büntügyi osztályán.

A rendőrség Buzás Andrásné halálával kapcsolatban rendőrorvosi

boncolást rendelt el és ennek során az a gyanu merült fel,

hogy tiltott műtét következtében beállott általános vérméregzés okozta a szerencsétlen fiatalasszony halálát.

A rendőrség intézkedésére Buzás Andrásné holttestét beszállították a törvényszék bonctani intézetébe s ezzel egyidőben megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy ki hajtotta végre a szerencsétlen asszonyon a halálotkozó tiltott műtétet.

**Izgalmas üldözés után elfogtak egy álkulcsos betörőt a Malomköz egyik házának udvarán**

Napokkal ezelőtt izgalmas betörőüldözés folyt le a Csapó-utcán. Farkas Béla Csapó-utca 64. szám alatt levő üzletét bezárta és hazament ebédelni. Amikor visszatért, megdöbbenve látta, hogy üzlete ajtaja nyitva van és meglepetése csak akkor lépett tetőfokára,

amikor bemért és a pénztárfiókjá előtt egy teljesen ismeretlen embert látott.

Az ismeretlen ember a váratlan fordulat következtében nem vesztette el lélekjelenlétét, kiugrott a pénztárszekrény elől, Farkast félrelökte újtájból és az utcán vad futásban keresett menekéket.

Farkas az első meglepetéséből magához térve, utána vetette magát a váratlan vendégnek és a járőrelők segítségével üldözöbe vette. Az izgalmas hajszát fényes napjai a Malomközig tartott.

Mert az ismeretlen ember itt az 5. számú ház udvarába menekült be üldözői elől, de itt is követők, elfogták és átadták a rendőrségnek.

A betörő a rendőrségen töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy Molnár Lajosnak hívják, lakatossegéd és már több ízben volt büntetve. Legutóbb 1940-ben töltött egy hosszabb büntetést. Amikor szabadlábra került, elhatározta, hogy rendes életet fog élni. Kezdetben úgy látszott, hogy sikerül is jó útra térni. Mint lakatossegéd Nagy István lakatosmesternél kapott állást.

Most azonban maga sem tudja, hogy mi jött hozzá. Álkulcs segítségével felnyitotta Farkas Béla Csapó-utcai üzletét és a pénztárszekrényből 27 pengőt vett ki abban a pillanatban, amikor a kereskedő rányitott.

A rendőrségen Molnár Lajos lakatossegéd kihallgatása után hétfőn délelőtt átkíserte az ügyészség fogházába, ahol betöréses lopás címen indítanak ellene eljárást.

**Átalakítják a DTE tornacsarnokot**

Közvetítették a versenytárgyalási hirdetményt a munkálatok vállalathadására

Debrecen város DTE tornacsarnokának átalakításával kapcsolatos I. bontás, föld-, kőm., elh., szig. burk. stb., II. acs., III. bádógos-, IV. tetőfedő-, V. asztalos-, VI. lakatos-, VII. mázoló-, VIII. üveges-, IX. szobafestő-, X. fapadozati-, XI. vízvezeték és csatornázási, XII. központi fűtés- és XIII. villanyerelési munkáinak vállalathadására nyilvános versenytárgyalást hirdettek.

Az építkezés költségei biztosítva vannak. A közismert anyagbeszerzési nehézségekre tekintettel a város fenntartja magának a jogot, hogy a munkák odaítélését és vállalathadását mellőzheti.

Az előírt ajánlat „Ajánlat DTE tornacsarnok átalakításai munkáira” felirattal, pecséttel lezárt sártellen borított papírra helyezve, 1941. augusztus 2., szombaton délelőtt 10 óráig Debrecen város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandó

be, vagy olyan időben adandó postára, hogy a jelzett határidőig az ajánlat az iktató hivatalhoz beérkezzen.

A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon délelőtt 11 órakor nyilvánosan bonthatnak fel a városháza kitanácstermében, amely eljárásra az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A jelen kivonatolt versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási hirdetmény, valamint az ajánlati és költségvetési űrlapok a kiírt munkákra vonatkozóan a műszaki ügyosztálynál (Csapó u. 35., II. em. 12 sz.) díjmentesen szerezhetők be képviselők által.

A tervek megtekinthetők és felvilágosítás nyerhető a műszaki ügyosztály 7. sz. hivatali helyiségében. Polgármester

**A múlt évinél jobb katasztrális holdankénti termés várható búzából Hajdú vármegyében**

Cukorrépből jó termés lesz — A burgonya szépen fejlődik — A földművelésügyi miniszter tenyészállat aklója

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén vitéz Kovássy Lajos gazdasági felügyelő az alábbiakban terjesztette elő a június hónapról szóló jelentését:

A hónap első kétharmadában még mindenképpen hűvös, esős időjárás uralkodott. A havi csapadék összes mennyisége 78 mm., míg a csapadékos napok száma 11 volt. A csapadék mennyisége 10 mm-el több a sokéves átlagnál. A napi hőmérséklet középértéke 18,7, az átlagnál valamivel kevesebb.

Június hónap folyamán a mezőgazdasági növények általában jól fejlődtek.

A búza sarjalkásai felnöttek, aminek következtében a vetések sűrűsége javult. A kalászkok elég szépek.

A repcét a hónap utolsó napjaiban legtöbb helyen learatták. A repcevetések a szeptemberi száraz fagyok következtében

legtöbb helyen sokat szenvedtek és megrikkultak. Ezenkívül a kedvezőtlen időjárás miatt alacsonyok maradtak, úgyhogy ezen hibákat az elég jó becő és szemképződés sem tudta pótolni és a repcetermés ennek folytán gyenge.

A tengeri fejlődése lassan indult meg és csak a hónap utolsó harmadában beállott meleg idő hatására volt a korai vetések-nél erőteljes fejlődés észlelhető.

A takarmányrépák, a cukorrépák jól fejlődtek. A levézet sok esetben már 20.-a körül teljesen borította a földet. Vannak azonban késői vetések, amelyek nagyon elvannak maradvá. Répából általában jó termés remélhető.

Ugyancsak erőteljesen fejlődtek és jól kötöttek a burgonyák. Az indák szép erősek és magasak.

A dohánypalánták potlása, — ahol szük-



**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZI**

séges volt — megtörtént. A kiültetett palánták jól megeredtek és szépen fejlődnek, de most már több meleget igényelnek.

A széna első kaszálása jó termést adott, betakarítása megtörtént. A legelők gyepete az állatoknak bőséges takarmányt szolgáltat és így a legelőn levő állatok kondíciója öröndetes javulást mutat.

A földművelésügyi miniszter most is különféle tenyészállatkiosztási akciókat rendezett a köztenyésztés fejlesztése és a kisgazdatársadalom állatállományának feljavítása céljából. Ezen akciók során Hajdú vármegye és Debrecen város területére 65 drb. tenyészkest, 200 drb. üszőborjú és 400 drb. fésűs gyapjas jerkebarány kiosztása engedélyeztetett. A tenyészkes és borjúakció során 100 kat. holdon aluli, míg a jerkebarányakció során 50 kat. holdon aluli gazdák voltak juttatásban részesíthetők. Tenyészkesakció során kiadott kosokért juttatottak darabonként 40 pengőt fizettek. Ezen kosok a következő községekben nyertek elhelyezést: Hajdúszoboszló 21 drb. Püspökkladány 16 drb. Kaba 8 drb. Balmazújváros 14 drb. és Nádudvar 6 drb.

Borjúakciónál a vételár 40 százalékát a földművelésügyi kormány viseli, a darabonkénti állami hozzájárulás azonban 120 pengőnél több nem lehet. Az engedélyezett keretből eddig leszállítást nyert 160 drb. Balmazújváros község részére.

A jerkebarányok vételára fejében az igénylők selyesoportok szerint 10–12, illetve 15 pengőt fizetnek darabonként, míg a beszerzési árak ezen felül részét a Földművelésügyi Minisztérium vállalta magára. A 400 darabot álló egész keret leigényeltetett, a bárányok leszállítása folyamatosan van. Eddig leszállítást nyert 212 drb. jerkebarány és pedig Balmazújváros községnek 190, Nádudvar községnek 22 drb. A közigazgatási bizottság a jelentést egyhangúan tudomásul vette.

— A márianosztrai fegyintézetben meghalt a súlyos börtönre ítélt szülész. Nyíri Károlyné Szabó Linka szatmárköri szülész nőt néhány hónappal ezelőtt a nyiregyházi büntetőtörvényszék magzatelhajtás bűntette miatt és egy évi és két-hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerőre emelkedése után Nyíri Károlyné a nyiregyházi fogházból a márianosztrai női fegyintézetbe kísérték át büntetése letöltésére. A fegyház most hivatalosan közölte a nyiregyházi ügyészséggel hogy a 64 éves Nyíri Károlyné meghalt.

**OLASZ KIRALYI HERCEG LESZ MONTENEGRO KORMÁNYZÓJA**

Roma, július 14. A montenegrói nemzetgyűlés Montenegro függetlenségét proklamálva megszüntette az 1931 szeptember 3-án kiadott widozdáni alkotmányt és elhatározta, hogy államfő hiányában régenst kérnek Olaszország királyától és császáratól, aki a montenegrói királyság alkotmányát meghatározza.

Rómában megállapítják, hogy Montenegro helyzete különböznifog Albániától, mert míg Albánia perszonál unioha lépett Olaszországgal, addig a független Montenegro élére az olasz király kormányzót állít az egyik királyi herceg személyében. Montenegro szuverén állam, amelynek államformája alkotmányos monarchia.

# Este is kellemesen sörözhet a Páll söröző kerthelyiségében

## Lossonczy István:

**„Az alispán úr szalonjáról gondoskodik a mezőgazdasági munkásságnak, én biztosítom nekik a kenyert”**

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülése.  
Debrecenben a héten már idej lisztből sütnek kenyereket

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel tartotta szokásos havi ülését a vármegye-háza alispáni termében. Az ülést Lossonczy István főispán nyitotta meg, majd Rásó István alispán olvasta fel részletes jelentését június hónapról.

A nagyszerűen összeállított, a vármegye minden közügyére kiterjedő jelentéshez Molnár Zoltán ref. lelkész, bizottsági tag szólott elsőnek.

Nagy örömmel, megnyugvással fogadta a jelentésben foglaltakat, amelyek a megye vezetőségének nagyfokú gondoskodásáról lettek tanubizonyítók.

Bejelentette, hogy egyes vidéken, így Kaba és Nádudvar környékén az árvíz károk felülvizsgálatánál nem hallgatták meg a károsultakat. Kérte, hogy az eredményes segítési érdekében vegyék figyelembe a gazdák véleményét is.

Ujvárossy Sándor közellátási problémákkal foglalkozott. Örömmel vette tudomásul, hogy július 20-ig a múlt évi termésből lehelet biztosítani a kenyérellátást. Annak az aggodalmának adott azonban kifejezést, hogy az idei búzát július 20-án még nem lehet felhasználni. Lossonczy István főispán: Tessék megnyugodni, mert július 20-ig már sikerült biztosítani a kenyérszükségletet, július 20-ika után pedig lesz kenyér minden körülmények között!

Dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő az aratómunkások érdekében kérte, hogy részükre továbbra is biztosítsák a kenyert a lehetőleg nagyobb adagban.

Lossonczy István főispán válaszában kijelentette, hogy ebben az irányban már intézkedés történt. Több ízben felhívta a jegyzők figyelmét arra, hogy

a kenyérellátást a községekben úgy oldják meg, mint az Debrecenben történt, vagyis a nehéz testmunkásokat részesítsék előnyben a hogy min-

den erővel, nagy körültekintéssel törekedjenek a kenyérellátás zavartalanlására.

Fodor Rezső pénzügyigazgató Molnár Zoltán felszólítására válaszolt. Azoknál a gazdáknál, akiknek a múlt évben is víz alatt állott a földje, már nem volt szükséges új helyezni semle, — válaszolta a pénzügyigazgató. Azokon a földeken pedig, amelyek az idén szenvedtek először árvízárkokat, most folyik a károk felértékelése.

A felszólalások és válaszok után Lossonczy István főispán beszélt még a közellátási problémákról.

— Vasárnap nagy körutat tettem a vármegye déli részében, — mondotta a főispán — és saját szememmel győződtem meg arról, hogy nagyon sok még lábom áll, de már érezt gabona van. Ennek ellenére a betakarítás vonatott. Kedre tisztelteltekézetet hívtam össze az aratás meggyorsítása érdekében. Kérem a közigazgatási bizottsági tag urakat is, hogy

mindenféleképpen lassanak a saját körükben is, hogy a gazdák saját érdekében, saját hasznukra minél előbb kezdjék meg és minél gyorsabban takarítsák be az új termést. Azokra az aggodalmakra, hogy az új búzát még nem lehet felhasználni, bejelentem, hogy Debrecenben ezen a héten már új lisztből sütnek kenyereket. Az alispán úr szalonjáról gondoskodik a mezőgazdasági munkásoknak, én a kenyert biztosítom. Általános taps és elmozdulás. Mi mindent elkövetünk, hogy az aratás minél gyorsabban végbemenjen s a gazdák se engedjék — régi, rossz szokás szerint — elperegni a szemeket.

A bizottság a főispán szavait nagy éljenzéssel, megnyugvással vette tudomásul és az alispáni jelentést egyhangúan elfogadta.

## Terményeit tűzkár ellen

**Általánybiztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban!**

### Leesett a vasúti vagonból és agrárvázkódást szenvedett egy vagongyári munkás

Súlyos természetű baleset történt hétfőn délután a Kisállomás raktelepén. Az egyik vasúti kocsi hátuljának át és ott dolgozott Csordás László 25 éves. Szondi-utján lakó farkasfári munkás is. Munka közben Csordás megcsúszott a vagon tetején, egyensúlyát elvesztette, lezuhant és eszméletét veszítette.

A szerencsétlenségről nyomban értesítették a mentőállomást, ahonnan pillanatok alatt a helyszínre

érkeztek a mentők. A mentőorvos elsősegélynyújtása után az eszméletlenül kiszállították a sebészeti klinikára, ahol tüzetes vizsgálat után megállapították, hogy Csordás László, aki fejére esett, súlyos agrárvázkódást szenvedett. A rendőrség a balesettel kapcsolatban nyomozást indított annak megállapítására, hogy valakit nem terhel-e felelősség.

## Ünnepélyes keretek között megnyitották a ruszin tanítók és tanítónők tanfolyamát

Hírt adunk arról, hogy a Svetits Intézetben a kárpátaljai és az erdélyi tanítók részére előadásorozatot rendeznek Debrecenben. A kultuszminisztérium irányításával megszervezett tanfolyamot Bendák Gyula m. kir. tanfelügyelő szervezte meg és a tanfolyam kárpátaljai csoportja nyolcvan férfi és nyolcvan nő tanítóval vasárnap érkezett Debrecenbe. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása hétfőn reggel 7 órakor kezdődött a Svetits Intézetben a 160 résztvevő jelenlétében. A Himnusz elnevezése és a Magyar Hírszékgyűlés elnevezése után Bendák Gyula m. kir. tanfelügyelő mondott magas szárnyalású megnyitó beszédet, majd dr. Balassa Brunó miniszteri osztályfőnök négy teljes órány kerekasztali tájékoztatta a kárpátaljai tanítókat és

tanítónőket az elemi iskolai oktatás nemzeti vonatkozású problémáiról. A férfiak számára Tanay Antal tanítóképzőintézet tanár a magyar tanítási módszerről tartott előadást, majd Zsigó Károly debreceni gyakorlóiskolai igazgató-tanító gyakorlati tanítási módszereket mutatót be.

Az előadásokat mindennap reggel 7 órától egy óráig tartják és a hallgatókkal a délutáni órákban megismertették Debrecen kulturális nevezetességeit, az egyetemi klinikákat, a tanügyi intézményeket, az egészségügyi berendezéseket, a Déri Múzeumot, a nagyerdő strandfürdőt.

Augusztus 4-én az erdélyi tanítók érkeznek két csoportban egy kéthetes és egy négyhetes tanfolyamra 100, illetve 150 résztvevővel.

## Elgázolt a nagyhidon egy fuvaros egy kerékpározó asszonyt

Súlyos kimenetelű gázolás történt hétfőn reggel a nagyhidon lejtőjén a Gázgyár előtt. Teifer Istvánné 25 éves fiatalasszony Hegyi Mihályné-utca 50. szám alatti lakos kerékpárjával a város felé igyekezett. Ugyanekkor egy fuvaroszekér a hid lejtőjén lefelé ment és véletlenül elgázolta Teifer Istvánnét.

A fiatalasszony a gázolás következtében elvesztette eszméletét és oly súlyos sérüléseket

szenvedett, hogy mentők segítségét kellett igénybevenni.

A helyszínre érkezett mentők elsősegélyben részesítették a szerencsétlenül járt asszonyt, aki a gázolás következtében izomzúzódásokat szenvedett, sőt az a gyanú, hogy csigolya törése, illetve repedése is van s ezért kiszállították a sebészeti klinikára. A gázolással kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

## FRICK LAJOS

műköszörtés és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

**Ferencz J. út 27. sz. alatt van**

Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

## Megszédült a Körös partján és a vízbefulladt egy komádi asszony

Megdöbbentő tragédia játszódott le napokkal ezelőtt Komádi község határában. Juhász Viktória 53 éves komádi asszony kiment a község határába, hogy ott mezőgazdasági munkát végezzen.

Utja a Sebeskörös partján vezetett, a szerencsétlen asszony beleesett a vízbe és mielőtt még segíthettek volna rajta, megfulladt.

Juhász Viktóriát a mezőn várták és gyanusnak tűnt fel változatossága. Hazamentek hozzátartozói és ott azt a felvilágosítást kapták, hogy már elindult a mezőre. Ekkor rosszat sejtve a szokott

úton megindultak és hosszas keresés után megtalálták holttestét a Sebeskörös partján.

A halálesettel kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy Juhász Viktória közvetlen a víz partján haladt.

Közben a nagy melegségtől megszédülhetett és egyensúlyát veszítve a folyóba esett, ahol megfulladt.

Semmi jel sem mutat arra, hogy bűncselekmény történt volna s ezért a debreceni királyi ügyészség a rendőrség jelentése alapján megadta a temetési engedélyt.

## Debrecenben közel ötven embert károsított meg egy négy tagból álló szélhámós társaság

Egyetemi tanárok és katonatisztek nevével visszaélve gyűjtöttek egy rokkant főhadnagy részére

A debreceni rendőrségen napokkal ezelőtt egy rokkant főhadnagy feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik

raffinált trükkkel egyetemi tanárok és katonatisztek nevével visszaélve az ő nevére könyöradományokat gyűjtöttek és az így kicsalt összegeket a saját céljaikra fordították.

A főhadnagy feljelentésekor elmondotta, hogy egyáltalán nem szorult rá a könyöradományra és akik részére gyűjtettek, csak szélhámósok lehetnek.

A feljelentés alapján a debreceni rendőrség széleskörű nyomozást indított és a rendőrség fáradságos munkáját siker is koronázta. A nyomozás során ugyanis sikerült megállapítani, hogy

nyilvános telefonállomásról az egyik egyetemi tanár nevében a szélhámós beszélt az egyik jómódú kereskedőhöz, amelyben jelezte, hogy egy ember jelenik meg üzletében, aki egy rokkant főhadnagy részére gyűjt és kérte a kereskedőt, hogy a nagy nyomorban élő főhadnagy megbizottjának adakozzon.

A kereskedőnél később valóban megjelent egy fiatalember, aki felvette a pénzt és odábbállott.

Másik esetben a nyilvános telefonállomást felhasználva egy alezredez nevében szólalt be egy másik kereskedőhöz az előbbihez hasonló beszélgetéssel. Ekkor azonban egy fiatalabb hölgy jelent meg, aki szintén átvette a jóságos adományt.

A rendőrség munkáját nagyban megegyeztetette az a körülmény, hogy a kereskedők pontos személyleírása között lényegesen nagy eltérések voltak. Ez azonban egy cseppet sem hátrál-

tatta a rendőrséget abban, hogy a tetteseket az igazságszolgáltatás kezébe juttassák.

A megadott személyleírások alapján a rendőrség arra a feltevésre jutott, hogy a szélhámósokat nem egy férfi és nő, hanem két férfi és két nő követte el és a debreceni kereskedők által megadott személyleírások között azért volt eltérés. A nyomozást végző detektíveknek ez a feltevése be is igazolódott, mert

sikerült elfogni Vitelsz József és Nagy Mária budapesti, valamint Vitelsz Emil bejelentett lakás nélküli és Nagy Imréné debreceni lakosokat, akik kihallgatásuk során töredelmes beismerő vallomást tettek.

Elmondották, hogy Debrecenben 40, Nagyváradon pedig 10 kereskedőt károsítottak meg. Debrecenben az egyik nyilvános telefonállomásról egy egyetemi tanár, vagy egy katonatiszt nevével kiolvasták a telefonkönyvből, a név közelében kikerestek egy módosabb kereskedő nevére, az egyetemi tanár nevében beszélték a kereskedőnek, hogy egy rokkant főhadnagy részére gyűjtést indítottak és támogatást kértek. Utána valóban felkeresték a kereskedőt és felvették az adományt.

Az üzlet nagyszerűen ment, mert a kereskedők 5—100 pengőig adakoztak. Az így kicsalt pénzből éltek és utaztak.

Vitelsz József, Vitelsz Emil, Nagy Mária és Nagy Imréné bűnlejáratásának összeállításán még most dolgozik a rendőrség és felkéri mindazokat, akiket hasonló módon megkárosítottak, sürgősen jelenteni a rendőrség büntügyi osztályán.



## HÍREK

### Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megváltó” Major örökösök, Plac-utca 18 — „Muraközy” Preiser Ernő, Plac-u. 72 — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikos Béla, Csapóker, Jánossy-utca 44.

### A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznak minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

**A PART ELNOKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló félmeletlen nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**FOISPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

### Emlékezésünk

JULIUS 15.

1917. Páratlan hőstestével és öntevékeny elhatározással vetette magát közbe a veszély pillanatában Oszlányi Kornél volt pécsi 52. közös gyalogezredbeli főhadnagy.

A Sianlesau környéki Nowicánál Oszlányi főhadnagy halálmegevető merészséggel vágtatott gyalogsági, géppuska- és tüzérségi tűzben a rajvonat mögött, hogy a megszakadt telefonösszeköttetést helyreállítsa, midőn a zászlóalj balszárnyán észrevette, hogy a gyilkos oldalozó ellenséges tűz rajvonatunk ezt a részét visszavonulásra készítette. E válságos pillanatban átvette a parancsnokságot; bátorító szavakkal, de főleg személyes példaadásával oly lelket öntött a megingott sorokba, hogy a visszazökölés is — a gyilkos tűzben lóhátan merészkedő tisztjük láttára — az ellenség ellen fordultak és lendületes rohammal kivertek az oroszokat Nowicáról.

E példátlanul merész és eredményes magatartásáért a 3. oszt. Vaskorona-rendelt kapta.

Dr. Sarkadi Kesztyüs Lajos akadémiai tanár méltóságos címet kapott. A Kormányzó Úr a földművelésügyi miniszter előterjesztésére dr. Sarkadi Kesztyüs Lajos m. kir. gazdasági akadémiai tanárnak az V. fizetési osztály jellegű adományozta. A magas helyről jött előléptetés megérdemelt elismerése annak az eredményes tudományos munkálkodásnak, melyet dr. Sarkadi Kesztyüs Lajos évtizedeken át végzett a mezőgazdasági felsőfokú szakoktatás terén. A pallagi gazdasági akadémia tanárikarában, a gazdaság ifjúság körében és az egész város társadalmában a kinevezést osztatlan örömmel fogadták és sokan melegen gratuláltak a neves professzornak.

Felkéri a Debreceni Gazdasági Egyesület azokat, kiknek fiatal fias nönus kanca lovuk van eladó, — ezen szándékukat nyilvántartásba vétel céljából július hó 17 — csütörtök délig jelentsék be az Egyesület irodájában.

Akkor fogta meg a besurranó tolvajt, amikor nagyban szóta a zsiros kenyeret. Hivatlan látogatóra talált Balástyában Nemeth István földmives. Alkonyati órákban tért haza a mezőről s amikor belépett a konyhába, egy idegen csavargót talált, akinek a kezében egy nagy karéj zsiros kenyér volt. Éppen sózni akarta, mikor belépett a házigazda, aki fülönfogta a hivatlan vendéget és átadta a csendőrségnek. Az összepakolt lopott holmit ott kellett hagynia a zsiros kegyarárt.

### Ma kezdődik a MANSZ nagyerdői gyermeknyaralattási akciója

Az idén kétszáz gyermeket nyaraltat a MANSZ. debreceni szervezete

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni szervezete megalakítása óta tevékenyen kivészi részét a szociális segítő munkából. Tanfolyamok, akciók, tárgysorsjátékok segítségével igyekszik emelni minden téren a szegényebb néprétegek szociális helyzetét, és minden társadalmi jótékony célú megmozdulásban elsőnek siet a szegények ügyének felkarolására.

Egyik kiemelkedő mozzanata ennek az áldásos, odaadó és mintaszere munkásságnak a MANSZ. gyermeknyaralattási akciója. Az idén ismét megrendezik ezt a nemes akció, éspedig kibővített keretek között. Kétszáz szegénysorsú gyermeket visznek ki az idén a Nagyerdő pompás, évszázados fái alá, ahol bő ellátással, gondos felügyelettel, játékos oktatással fejlesztik a gyermekek testi és szellemi erejét. A Diakonissza Intézet előtti részen, a

klinikai teleppel szemben nagyszerű táborot rendeznek be erre a célra. A gyermeknyaralattási ma, kedden reggel kezdődik, s azon mint említettük kétszáz gyermek vesz részt.

Amikor erről a szép akcióról megemlékezünk, nem mehetünk el szó nélkül amellett a nagyszerű munka mellett, amelyet a MANSZ. vezetősége végzett ezen a téren (ld. még is. Különösen kiemelendő ebben a munkában Lossonczy Istváné, főispánné szeretetteljes egyénisége, aki páratlan agilitással, magyar nagyasszonyi gondoskodással szívén viseli a szegénygyermek ügyét, és mindent elkövet, hogy minél kellemesebb élményekkel terhessenek otthonaikba haza a nyaralásból. Áldásos keze most is ott munkálkodik ebben a nemes akcióban és már ez a tény is biztosítja a gyermeknyaralattási akció sikerét.

Benedek festőművész sokat ígérő képiállítása számos érdeklődőt vonzott a vasárnapi nap folyamán is. Több kiemelkedő egyéniség kereste fel az Ujságírók Klubjának helyiségeit, hogy Benedek művészetét megismerje. Mindannyian őszinte elismeréssel gratuláltak a fiatal, tehetséges művésznak. Képei élénk kerestnek örvendenek. A kiállítás d. e. 10-től d. u. 5-ig tekinthető meg díjmentesen.

Cserépkályhák nagy választékban Krisch Károly kályhámester 12—18. Átalakításokat, javításokat vállal.

Előbb meguzonnázott, aztán agyonlőtte magát a kocsmában. Halalos kimeneteli öngyilkosság történt vasárnap délután egyik nyiregyházi vendéglőben. Pusás László tiszapolgári születésű szobafestősegéd a kora délutáni órákban betört egy vendéglőbe, ahol szalonát, kenyeret, majd két deci bort kért. A megrendelt elemzősziát a legnagyobb nyugalommal fogyasztotta el, ami után egy nála levő revolverrel mellbelőtte magát. A golyó szívet járta át és így azonnal holtan terült el a földön. Tettének oka eddig még ismeretlen.

Nyári gyorsíró, gépiró tanfolyam kezdődik Naményi Zoltán gyorsíró-, gépiróiskolában. — Batthyány-utca 1. Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásbajánlás.

Hasbarugta és azután megtaposta ellenfelét egy harcias szoboszlói asszony. Súlyos sérülésekkel szállították be a debreceni klinikára Szoboszlay Mihályt, kit haragosa, Sári Mihályt támadott meg egy vita után. A harcias asszony hasbarugta ellenfelét, aki a rugástól annyira megszedült, hogy azonnal elterült a földön. Sáriné még ekkor sem hagyta abba a küzdelmet s a földön fekvő tehetetlen asszonyt megtaposta annyira, hogy orvosi beavatkozásra volt szükség. Az asszonyhaborúság ügyében az eljárás megindult.

### Írógépek javítása HURAY Iparkamara, T. 17-22.

Házi fűtőberendezés-kezelési tanfolyam Értesítem a város érdeklét lakosságát, hogy az iparügyi miniszter a házi fűtőberendezések kezeléséhez ismeretek terjesztése céljából tanfolyamot rendszerezett, amelyet az iparoktatási intézetekben fognak megtartani. Célja a résztvevőket a házi fűtésre szolgáló kályhák, valamint a központi fűtőberendezések szerkezetével, működésével és kezelésével megismertetni. Felvehető mindazok, akik a házi fűtőberendezések szerkezetét, működését és kezelését megismerni kívánják és 18. életévüket betöltötték. A tanfolyam 36 elméleti és 14 gyakorlati, azaz összesen 50 órából áll és 4 hétig tart. A beiratkozás alkalmával fizetendő tandíjat a m. kir. Iparügyi Miniszter Úr állapítja meg. A tanfolyam idejéről annak idején külön hirdetményt bocsátok ki. Felgármester.

Vattay Margit tánciskolájában augusztus hó 6-án diák kolon kezdődik. Kossuth-utca 11.

Istentisztelet alatt működött a betörő. Szász Pakli András 26 éves rovtomultú szatmári napszamos, alig hogy kiszabadult a szatmári törvényszékről, elhatározta, hogy az istentisztelet alatt, amikor a lakosság nagy része a templomban tartózkodik, — lopással ruhát és élelmet szerez. A ruhanemű és élelmiszer zsákmánnyal azonban csakhamar elfogták s újabb két évi és két hónapi fegyházra ítélték.

### Fényképek, keretek, amatőrmunkák, fényképező gépek, filmek Szipál mesternél.

Dr. Szöllösi Tibor fogszakorvos rendelőjét áthelyezte a Kollégiumnál Rotthermere-u. 18. földszint.

Két nap alatt háromszázhusz kilométer utat tett meg egy makói gimnazista. Fazekas Pál, a makói realgimnázium VIII. osztályú tanulója két nap alatt 321 kilométert futott meg kerékpárral. Még a rekordok korában is igen szép teljesítmény ez a hosszú út, Makótól Szatmárig. Nem látta még Szatmárt s kíváncsiságból elhatározta, hogy lefut. További útja, melyet szintén kerékpáron akar megtenni — Kassa—Budapest és onnan haza.

Bünper egy liba miatt. Mittelmann Józsefné unghosszmezői gazdálkodónő magánlaksértés büntetvének vádjával állott az ungvári törvényszék előtt. A vádirat szerint Mittelmanné átment a szomszédos lakásába is, ahol seprővel fenyegette meg a háziakat. A harcias zsidó asszonyt 5 napi fegyházra ítélték.

SIMAI MAGDA gyorsíróiskolájában állandóan beiratkozhat a gyorsíró- gépiró és helyesírási tanfolyamra. Plac-u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Éjjeli zenét adott, majd agyonlőtte magát a kislány ablaka alatt. Petrezselyem Mihály újköcskei gátor összeszóllalkozott ideáljával s efeletti bánatában elhatározta magát, hogy végez magával, ha nem tudja kibékíteni szerelmét. Bánatában előbb mulatozni kezdett majd, a nagy vigasság után cigányok kíséretében meg jelent a kislány ablaka alatt szerenádozni. Alig halatszott el a szerenád befejezője, mikor Petrezselyem szolgálati fegyverével mellbelőtte magát. Ugy látszik az éjjeli zenét nem fogadta a kislány szívesen.

Két hétig függött a fán egy akasztott ember. Hetek óta nem találták hozzátartozói Boravecz Kálmán 52 éves bodrogkislaludi lakost, míg váratlanul megoldódott az eltűnés rejtélye. A közeli tolszvai erdőben egy kirándulótársaság oszlásnak induló férfiholttestre talált az egyik fatövében, az ágról pedig kettészakadt kötélfüggött alá. A vizsgálat megállapította, hogy a holttest az eltűnt férfivel azonos, aki betegsége miatt öngyilkosságot követett el. Kiderült, hogy mintegy két hétig függött a fán, aztán a kötélt az esős időjárás miatt meggyengült és leszakadt.

### Vágy

Ugy szeretnék most észrevétlen, Feledtető közöny kódében Elmenni messze tengerekre, Bús, nagy szerelem itt feledve.

Nem emlékezve semmi múltra, Fátvált terítve minden útra: Elmenni messze, messze, messze, Feledtető nagy tengerekre...

BARNA TIBOR

Zsidók egymásközt. Az utóbbi napokban nagyváradi zsidó családoknál ismeretlen fiatalemberek jelentek meg, akik azon ürügy alatt, hogy zsidó menekültek részére gyűjtöttek, szeretetadományokat kértek pártfogoltjaik részére. Több helyen jelentősebb összegeket adtak át a fiatalembereknek. Csakhamar kiderült, hogy az egész gyűjtés nem egyéb, mint közönséges szélhámoskodás s a rendőrség széleskörű nyomozást indított a zsidó fiatalok megkerítésére.

Meg akar Ön szabadulni végleg a férgektől? Mi gáz nélkül diszkrétan megszabadítjuk. Poloska, ruzsli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk. Szabados Gyula féregirtó vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

Fodrásziparosok munkaszünete. A fodrásziparosok köréből az utóbbi időben olyan irányú kérések érkeztek, melyekből arra lehet következtetni, hogy a fodrásziparosok vasárnap és ünnepnap teljes munkaszünetet szeretnének tartani. Az iparügyi minisztérium rendelkezésének értelmében a fodrásziparosok ünnepi munkaidéjének megállapítása tárgyában még csak ezután kerül kidolgozásra egy rendelkezés, tehát ezidig ilyen irányban rendelkezés még nem történt.

Személyautó és taxi karambolja a Plac-utcán. Szombat este kevéssel 9 óra előtt egy MATEOSZ. teherautó benzint vett fel a Plac- és Arany János utca sarkán. A teherautó mögött a DK.—122 rendszámot viselő taxi ki akart kanyarodni de a Kistemplom felől beleszaladt egy személyautó. Szerencsére senkinek sem történt semmi baja, csak a taxiautó sárhányója horpadt be. A karambolban kapcsolatlan a rendőrség megindította a nyomozást.

Leesett a székéről és eltörté karját. Súlyos kimeneteli baleset történt hétfőn délelőtt a Király Ferenc-utca 34. számú házban. Nagy Ferencné 25 éves asszony egy széken állott, de megcsúszott, leesett és kártörtést szenvedett. Nagy Ferencné a mentők részesítették elsősegélyben, majd az OTI-ba szállították, ahol törtött karját gipszbe tették.

Felakasztotta magát egy kabai gazdálkodó. Szücs József 71 éves kabai gazdálkodó vasárnap éjszaka lakásának mestergereidájára felakasztotta magát és mire rátaláltak, meghalt. A csendőrség megállapította, hogy az öreg gazdálkodó gyógyhatatlan betegsége miatt vált meg az élettől. Miután bűncselekmény nem forog fenn, a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Nem szabad képeslevelezőlapot Olaszországból külföldre küldeni. Az olasz lapok újlag közlik azt a már tavasszal megjelent rendelkezést, hogy a háború tartama alatt képeslevelezőlapot Olaszországból a külföldre küldeni nem szabad.

M. Walter Editet Nagyváradra nevezték ki tanárnőnek. A m. kir. kultuszminiszter M. Walter Edit okleveles polgári iskolai rajz- és kézimunkatanárnőt a nagyváradi szakirányú állami iparostanonciskolához nevezte ki. M. Walter Edit 1916-ban szerezte meg a tanárnői oklevélét, amelyhez később még öt-féle oklevelet szerzett. Rendkívül tehetséges és kiválóan képzett tanárnő, aki eddig a debreceni városi iparostanonciskolában tanított. A világháború alatt mint Vöröskeresztes ápolónő működött s értékes tevékenységéért több kitüntetést is kapott. 1931-ben ő indította meg tulajdonképpen a magyaros motívumokkal díszített ruhadívat akcióját. M. Walter Edit rövidesen elfoglalja új állomáshelyét.

GYÁSZROVAT

Forgács Ilona 17 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 6 órakor lesz a Köztemető II. b. terméből ref. szertartással. Lakás: Melotai Nyilas - u. 6. Pusztai temetkezési intézet.

Antalfy Ferenc iparművész könyvkötő-mester temetése ma délután 6 órakor lesz a Köztemető II. a. ravatalozó terméből a római katolikus gyászszertartás szerint. Fehértói temetkezési vállalat rendezésében.

Buzás Andrásné Ignát Róza 28 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből a ref. egyház. szertartása szerint. Dankó temetkezés.

Id. Csáky Imréné

Maday Margit 51 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 7 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Kigvő-utca 38. Dankó temetkezési vállalat.

Kelemen István

okleveles gazda 81 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető diszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Szigligeti-utca 3. Dankó temetkezési vállalat.

Nem kell külön engedély a bevásárlásra. Számos esetben előfordult, hogy a hatóságok az országos havi, vagy heti vásáron, napi piacon, továbbá búcsún való bevásárlást megakadályozták és eltiltották azokat, akik a hatóságtól árusítási engedéllyel nem bírtak. Ebben a kérdésben a kereskedelmi és iparügyi miniszter kimondta, hogy a bevásárlásra nézve külön engedély megszerzése nem szükséges.

Óstermelők, vándoriparosok és házalók árusítási joga. A m. kir. kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter — legutóbb hozott határozatában — kimondta, hogy csak szűkebb értelemben vett kereskedők és iparosok által folytatott vásári piaci, illetve búcsúárusítást kötötté külön iparhatósági engedélyhez, — tehát az óstermelők és vándoriparosok árusításához, továbbá a házalók tevékenységéhez külön engedély nem szükséges.

Esterházy János átnyújtotta a szlovák miniszterelnöknek a magyarság memorandumát. A szlovákiai Egyesült Magyar Párt országos pártvezetősége egy hét előtt Otátráfúreden tartott ülésén elfogadta a szlovákiai magyarság helyzetéről és kívánásairól készített memorandumot. Az emlékiratot gróf Esterházy János pártelnök személyesen adta át Tuka miniszterelnöknek.

Emléktábla gróf Széchenyi István bécsi szülőházán. Gróf Széchenyi István idején jubileumi esztendejében Bécsben szülőházán Sopron vármegye közigazgatási bizottsága díszes kivitelű emléktáblát helyezett el. A leleplezési ünnepségen Sopron vármegye küldöttségével képviselt magát.

Máramarosszigeti zsidó kereskedők kötelesek szombaton nyitva tartani. Dr. Ratky Béla, Máramarossziget polgármestere a főispán, mint közellátási kormánybiztos rendeletére hivatkozva elrendelte, hogy a zsidó üzemek és üzletek, valamint ipari műhelyek kötelesek szombaton nyitva tartani.

Jehova egyik tanuját nyolchónapi börtönre ítélte a kúria. Jánoki Ödön abaújszántói felekezeten kívüli pék, mint a „Jehova isten tanuja” szektá tagja, olyan nyomtatványokat terjesztett, amelyek tartalma súlyos igaztásokat foglal magában a rópiatok árusítása és terjesztése közben igazgató jellegű kifejezéseket használt. A kassai törvényszék háromhónapi fogságbüntetésre ítélte. Az ötöstanács ítéletét az ügyesség semmisségi panasszal támadta meg. A kúria az ötöstanács ítéletét megsemmisítette, a vádlottat a rendőrvénybe ütköző igaztás büntetésében, is büntöské mondta ki, büntetését nyolchónapi börtönre emelte és mellékbüntetésül háromévi politikai jogvesztést is kiszabott.

Debrecenben is forgalomba kerültek az alumínium 2 pengősök

A Magyar Nemzeti Bank ma bocsátotta ki az új alumíniumból vert 2 pengős érméket. Az érme egyik lapján babérkoszorúval övezve, köralakú választóvonalon belül az értékjelzés látható, a lap alsó részén pedig a pénzverő „BP” jelzése és a tervező művész olvasható. Az érme másik oldalát a magyar címer a Szent Koronával díszíti s a

„Magyar Királyság” körirat, továbbá a pénzverés évszáma olvasható. Az alumínium 2 pengős átmérője 28 milliméter, súlya 2,8 gram. Az ezüst és papír 2 pengős bevonása iránt később történik intézkedés.

Az alumínium kétpengősök hétfőn már Debrecenben is forgalomba kerültek.

Negyvenszer feleségébe mártotta a kését, azután magát is megszúrkálta

Budapest, július 14. Vasárnap délelőtt a Mosonyi-utcai rendőrlaktanya közelében lévő ügynevezett Nyolc-ház egyik szárnyépületében véres családi dráma játszódott le. Kopesándy István alkalmi munkás bieskával rátámadt feleségére, mintegy 40 késszúrást ejtett rajta, majd magát is szíven szúrta. Az asszony kétségbeesett sikoltozására összeszaladtak a környékbeli, a laktanyából néhány rendőr sietett elő. A lakás ajtaja zárva volt, azt rajuk törték és a feldúlt szobában rátaláltak a két sebesültre. Azonnal értesítették a mentőket, akik kórházba vitték őket.

A rendőri nyomozás megállapítása szerint a házaspár gyakran veszekedett, mert a férj iszákos volt és nem edta haza keresetét. Tegnapi délelőtt újra összevesztek. A férj, aki már előzőben többször fenyegette feleségét, bezárta a konyhaajtót és bieskával rátámadt az asszonyra. Amikor összeesett, szíven akarta szúrni magát. A kórház jelentése szerint a férfi csak könnyebb sérülést ejtett magán és hamarosan elbocsátják. Az asszony változatlanul súlyos állapotban van. A főkapitányságon megindult az eljárás.

Megszidták a rádióért, öngyilkos lett egy érzékeny medikus

Budapest, július 14. Vasárnapra virradóra a Kalona József-utca 39. számú házában megmérgezte magát Vámos Géza orvostanhallgató, néhai Vámos Fülöp kereskedelmi tanácsos, szénbányaigazgató fia. Bevittek a Rókus kórházba. Állapota súlyos.

ezért édesanyja szemrehányást tett neki. Állítólag ezt a szemrehányást vette annyira a szívére, hogy otthagya családját, visszament téli lakására és öngyilkosságot kísérelt meg. Szombaton egész nap nem látták és a hábeliek vasárnapra virradóra gyanús hörgést hallottak a lakásból. Rátörték és eszméletlenül találták. Az ügyben a nyomozás megindult.

Halálos villámcsapás. A hontmegyei Fodemes község határában a falu juhásza a vihar elől hazafele hajította a nyáját. A vihar utólrte őket, villám csapott le a agyonütötte a juhászt és több juhot.

Gibraltárból megszökött két angol katoná. La Linea tengerparti fűrdőjében két angol katonát tartóztattak le. A katonák kijelentették, hogy Gibraltárból szöktek meg.

Javult a természetes szaporodási arányszám Hajdú megyében

Hajdú vármegye múlt havi közegészségügyi állapotáról dr. Gaertner István vármegyei tisztifőorvos terjesztette elő jelentését a közigazgatási bizottság előtt.

A jelentés szerint az elmúlt hónapban a házasságkötések száma 76 (májusban 151, a múlt év júniusban 70), születések száma 298 (326, 313), halálozások száma 171 (213, 201) volt. A természetes szaporodás 142 (125, 112), tehát kedvező. Egy éven alul elhalt 27 (39, 39), azaz az éves születések 9 (11,9, 12,4) százaléka. Gümőkórhalálozás 22, az összes halálozások 12,8 százaléka, hevenyfertőző beteg halálozása 1, az összes halálozások 0,5 százaléka.

Hevenyfertőző betegségek közül nagyobb számban gyermek fertőzőbetegségek és sok malária eset történt fel. A bejelentett fertőző megbetegedések a következők voltak: vérhas 2, diftéria 7, vörheny 9, kanyaró 14, bárányhimlő 16, szamarköhögés 20, nyílt gümőkór 9, járványos agyvelőlob 3, malária 17, gyermekágyi láz 1.

Diftéria ellen beoltottak a múlt hónapban 503 gyermeket. A tifusz elleni védőoltások száma eddig 5845.

Orvosi tanácsadásban részesítettek 493 terhes anyát, 1938 csecsemőt és 1767 gyermeket.

Júniusban baleset folytán elhalt 2 egyén és pedig 1 vízbefulladás, 1 villanyáramcsapással. Idegen kéz okozta kullerőszakos halál nem történt. Öngyilkos lett 3 egyén. Egy lúgkővet ivott, kettő felakasztotta magát. Elmegyógyintézetbe becszállítottak egy egyént.

Bejelentette továbbá a főorvos a személyi változások során, hogy dr. Berkes Sándor egyéki magánorvosot Csikszentgyörgyre kórorvossá nevezte ki a helyigminiszter.

Erettségi után katonáskodni. Boris bolgár király szombaton rendeletet írt alá, amellyel kötelezi a magasabb iskolák diákjait, hogy rögtön az érettségi után szolgájkják le katonai idejüket. A főiskolák érettségizetteket csak a katonai szolgálat teljesítése után vehetnek fel. Kivétel az orvosi szak.

Elűtött egy kéteves gyermeket. Fekete György tegylevelői fuvaros hétfőn este a Pósa-utca 21. sz. alatti ház előtt elűtötte szekerével Dörgő Sándor nevezetű kéteves gyermeket. A gyermek bal lábában erős zúzódások keletkeztek, melyet a mentők költöztek be.

Női villamoskalauzok szombathelyen. A Vasmezei Elektromos Művek R. T. a szombathelyi villamoshalozat tulajdonosa, a rendkívüli időkre való tekintettel elhatározta, hogy női villamoskalauzokat képeztet ki.

A sertésbőr lefejtésének újabb szabályozása

Az iparügyi miniszter legutóbbi rendeletével a sertésbőr lefejtésének újabb szabályozása tárgyában a következőket rendeli el.

A hentes- és sertésbőr-vállalat (sertésbőr feldolgozó nem stb.) köteles az általa havonta levágott sertések kilencven százalékanak bőrét — a sertés súlyára való tekintet nélkül — lefejtetni.

Nem kell lefejtetni a sertésbőrt, ha azt az állategészségügyi rendőri szabályok szerint felhasználni, értékesíteni és forgalomba hozni nem szabad.

Nem kell továbbá lefejtetni a sertés fején és lábán (combján) lévő bőrt

A lefejtett sertésbőr forgalombahozatalára a 46.300—1940. és az 56.600—1940. Ip. M. számú rendelet rendelkezései irányadók.

Az előző bekezdésben említett rendelkezések a hentesekre vonatkozó rendelkezéseit az 1. § második bekezdése alá eső személyekre megfelelően alkalmazni kell.

Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, háború idején hat hónapig terjedő elzárással büntetendő, aki a jelen rendelet 1. §-ában foglalt rendelkezések valamelyikét megszegi vagy kijátssza.

A jelen rendelet az 1941. évi július hó 21-ik napján lép életbe. Polgármester

Elsőtétítés ma: 20'40 órakor

Budapest, július 14. A lakóházak és egyéb épületek, valamint járművek elsőtétítését július 15-én 20.40 órakor kell végrehajtani. Az elsőtétítés július 16-án hajnali 4 óráig tart. (MTI)

— Üzemi balesetek a MAV-nál. Az utóbbi napokban pályaeépítés és javítás közben több baleset történt a MAV-nál. Gáll József hosszúpályi lakosnak Hosszúpályi és Derecske között egy talpa esett lábára, Magyar Imre pályamunkásnak Hajdúszoboszló és Ebes között a pályakocsi sértelte meg lábát. Kovács Gyula pályamunkás Vámospercsen sértette meg lábát, míg Zudor János pályamunkás Hajdúszoboszló és Kaba között sértült meg. A balesetekkel kapcsolatban a vizsgálatot megindították.

SPORT

LABDARUGÁS

A Diószegi-úti sporttelepen játszóik a Debreceni Kupa-mérkőzéseket. A Debreceni Kupa-mérkőzések első fordulóját vasárnap délután a Diószegi-úti sporttelepen játsszák le. 2 órakor a Rákóczi—DMTE, vezetői Kőrösi; 4 órakor a DTE—Húsos, vezetői Farkas; 6 órakor Nyilas-telep—Teghlaskert, vezetői Tóth.

Nagy programot dolgozott ki a DVSC. A debreceni vasutasok vezetősége a játékosokat rövidebb pihenőre engedte, de a vezetőség most is munkában van. Berecz igazolása már megjött, Pálya három nap múlva érkezik Debrecenbe, de még több ponton is meg akarják erősíteni a szezon kezdetére a csapatot. A vezetőség gazdag programot dolgozott ki. Szezonkezdete előtt Debrecenben vendégül akarják látni a Szolnoki MAV, Nagybányai SE, DIMÁVAG és egy fővárosi elsőosztályú csapatot.

Az MLSz Országos Tanácsa a 16-os létszám mellett döntött. Az MLSz országos tanácsa vasárnap tartotta nagy érdeklődéstől kísért ülést, amelyen több fontos kérdést vitattak meg. A tanács úgy döntött, hogy az NB. I. létszámát ebben az évben 16-ra felemlék s így a két helyre a DVAC és MAVAG osztályozó mérkőzés győztesét és a Hazatérés Kupa bajnokát osztják be. Ha 1942—43. bajnoki évben nem tartják fenn az NB. I. osztályának 16-os létszámát, akkor öt csapat esik ki a bajnoki év végén és három kerül fel helyette. Az NB. II. osztály három, — III. osztály hat csoportos lesz. Ezután az MTK ügye került a tanács elé. A nagy múltra visszatekintő egyesületet törölték a tagok sorából és jálekosai azonnal igazolhatók más egyesületekbe. A bajnokság Szent István napján kezdődik. A II. és III. osztályú bajnokság csoportbeosztását még ezen a héten nyilvánosságra hozzák. Tamássy László, a Felsőtiszai kerület elnökének felszólalását az alábbiakban közöljük: „Tamássy László (Debrecen) örömmel üdvözlö a 16-os létszámot s az NB. I-ben Debrecennek is helyet kér. Kéri, mondják ki, hogy ha az NB-ben szereplő egyesületek tartalék-, vagy ifjúsági csapata a kerületi bajnokságból a kerületi elnök engedélye nélkül visszalép, akkor az NB-ben játszó csapatot is töröljék a bajnokságból. Kimondják.”

VSC—Gázgyár 6:1 (1:1). Vasárnap Budapesten nagy érdeklődés mellett játszották ezt a mérkőzést. Első félidőben kiegyensúlyozott játék folyt a pályán, de a második félidőben a VSC lendülete ellenfelét valósággal elseperte a pályáról és ezzel a győzelmével kiharcolta magának Budapest Bajnoka címet.

Kráyer PC—DTE Ifj. 4:1 (0:0) Kráyer PC mindvégig jobban játszott ellenfelénél, de főlénye csak a második félidőben bontakozott ki. Góllövő: Major (2). Szolnoky, Neusics, illetve Eperjessy. — Jó volt Neoschits, Juhász, Major, illetve Eperjessy.

ATLETIKA

Nagyon szépen szerepeltek a DVSC-atlétái az országos vasutas bajnokságon. Tizenkét egyesület indult és a pontversenyben a DVSC atlétái — több fővárosi egyesületet megelőzve — negyedik helyen végeztek. A fiatal, törökös gárda dr. Génesi Sándor műszaki főtanácsos lelkes támogatásával és Ráchonyi Zoltán testn. tanár szakosított oktatásával máris igen figyelemreméltó eredményt ért el. A vasutas bajnokságon is több bajnokságot szereztek. Minden remény megvan arra nézve, hogy a DVSC atlétikai szakosztálya tovább fejlődik és így a legjobbak közé küzd fel magát.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

A terménytőzsdén hétfőn némileg javult a forgalom, azonban komolyabb arányokat nem öltött. Csekély üzlet volt a cirokban. A terményfélék piacán egyáltalán nem volt üzlet. Az árak változatlanok.

- Búza: 78 kg-os 24.—, Rozs: 71 kg-os 20.—, Árpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22, középminőségű 21, Zab: 41 kg-os 6 22/70, Kukorica 6: 21/20, Magvak és hüvelyestermények: köles fehér 38.—, vörös 36.—, egyéb 25.—, Repce: káposztarepce 40.—, napraforgó 30.—, lenmag 50.—, tökmag 35.—, szójabab 31/30, mák 190—200.

Debreceni sertésvásár. Kövér felhajtás nem volt, sovány felhajtás 221, eladás 112. Árak: sovány koca 156, sovány süldő 190 fillér, választott malac párja 60—90 P. Irányzat: vontatott.

A budapesti állatvásáron sertésből felhajtottak 1040 darabot. Szombaton közvetlenül a vágóhidra 166 sertés érkezett. Az irányzat élénk. Az árak változatlanok.

MEGHÍVÓ

Debreceni Csizmadia és Cipész Iparosok Termelő és Értékesítő Szövetkezet cég 1941. július hó 26-án, szombaton d. u. 4 órakor Debrecen Csapó-utca 28. sz. helyiségében tartandó évi rendes

közzgyűlésére. Tárgysorozat:

- 1. Zárszámadások betervezése, igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. Határozathozatal a betervezett 1940. december hó 31-iki zárszámadások igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések tárgyában. 2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1940. év végeredményéről határozathozatal e tárgyban, valamint ezen szervek részére a felmentvény megadása iránt. 3. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása. 4. Alaptöke felemelése. 5. Tiszteletdíjak megállapítása. 6. Esetleges indítványok és kérelmek. Mérlegszámla 1940 december hó 31-én: Vagyon: Anyag 2.995.40 P. Adó: 79.883.— P. Berendezés 222.50 P. — 1939. évi Eredmény 3.240.60 P. Felszerelés 1.567.10 P. Összesen: 87.908.60 P. Teher: Hitelezők: 32.212.39 P. Üzletrész 3.000.— P. Elfogadvány 52.670.— P. Nyereség 26.21 P. Összesen 87.908.60 P. Eredmény számla 1940. december hó 31-én. Veszteség: Munkabér 42.391.17 P. Költség 9.188.57 P. Lakbér 748.— P. Tiszteletdíj 3.355.— P. Kamat 6580.18 P. Biztosítási díj 113.50 P. Jutalék 600.— P. Nyereség 26.21 P. Összesen: 63.002.63 P. Nyereség: Anyag 63.002.63 P. Összesen: 63.002.63 P.

Figyelmeztetés: Amennyiben a közzgyűlés az alapszabályoknak megfelelően hirdetett időben megtartható nem lenne, úgy a következő közzgyűlés 1941. augusztus hó 2-án, szombaton d. u. 4 órakor a megjelentek számára való tekintet nélkül megtartatik. Igazgatóság.

A debreceni kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól. 9550—1941. tk.sz. 6—2579/1940. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY-KIVONAT

Dr. Szabó Gyula és neje, Tarr Juliánna debreceni lakosoknak végrehajtási árverés hatályával bíró önkéntes árverési ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a Debrecen sz. kir. városban fekvő, a debreceni 9826. számú tkvi betétben A + 1. sor. 17844. hrsz. a. felvett 3 hold 285 öl területű, a Belsőlegelő II. dűlőben fekvő szántóra 1.202.50 P (azaz egyezerkétszázkettes pengő 50 fillér) kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi augusztus hó 4. napjának délelőtti 10 órakor a tkvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1941. évi április hó 10. napján. Dr. Szarukán sk. kir. jbiró. A kiadmány hitelleül: Várszegi, kiadó.

A debreceni kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

19163/1941. tk.sz.

FELHÍVÁS

A debreceni kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság az Angol-Magyar Bank r. t. budapesti bej. cég végrehajtónak kérelmére Józsa Miklós elleni végrehajtási ügyében a 14000/1933. M. E. sz. rendelet 17—20. §-ai és 4000/1938. M. E. sz. rendelet 27. §-a alapján Varga Tamás és neje, szül. Pisák Juliánna tiszacsegei lakosok ajánlata folytán a tiszacsegei 1817 sz. tkvi betétben A. I. 1—14. sorsz. 3882—4, 3882—5, 3882—6, 3882—13, 3882—14, 3882—15, 3886—5, 3886—6, 3886—20, 3886—21, 3902—3, 3902—4, 3902—13, 3902—14. hrsz. alatt felvett 22 hold 539 négyszögöl területű, a Kismajor-dűlőben levő legelő és szántónak 11.800 P értékben végrehajtási árverés hatályával bírói úton magánkézből való eladását rendeli. Az ingatlan eladására határnapul: 1941. évi augusztus hó 8. napjának délelőtti 12 óráját

hivatalos helyiségébe (Deák Ferenc-u. 17. fszt. 4.) kitiúzi.

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a fenti határnapot megelőző nap déli 12 óráig a 10% bánatpénz letétbe helyezése mellett bárki tehet 1%-al meghaladó vételi ajánlatot, de a fenti határnapra kitűzött tárgyaláson újabb ajánlatot és utóajánlatot tenni már nem lehet.

A telekkönyvi hatóság a fenti határnapon a legmagasabb vételár megajánlóját fogja vevőnek nyilvánítani, — egyenlő vételi ajánlatok esetében a 14.000—1933. M. E. sz. rendelet 19. §-ának 2. bekezdésében foglaltak az irányadók.

A vételre vonatkozó egyéb feltételek a telekkönyvi hatóság hasonszámú végzéséből a hivatalos értesítési idő alatt a hivatalos helyiségben (földszint 13. sz. szobában) tudhatók meg.

Debrecen, 1941. évi július 4. Dr. Bónyi sk. kir. jbiró. A kiadmány hitelleül: Várszegi, kiadó.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

Üzlet, mehely

Kiadó pinceüzlet, esztog mű helynek, lakásnak aug. 1-re. Kossuth-u. 22. Ház-mesternél. 858

Lakás- és szoba-kereslet

1-szobás, konyhás lakást éléskamrával és faskamrával keresek. Cím: Kaba, Kuruc-u. 190 sz. 1357

Ajánlat

Otész tiszai halak! Harcsa 1 kg. 160-tól 2.20-ig, ponty 1 kg. 200-tól 2.40-ig, kecsge 1 kg. 3.40-től 3.80-ig és mindenfajta halak olcsón kaphatók: Halcsarnok, József kir. hg.u. 2. Vig-mozival szemben. Telefon: 10—65. Ny. 1358

Gáspár Géza

tüzifa és szén raktára: Hid-u. 14. Telefon 20-27. 528

Deszkapalánk

kapuval, 15 méteres utcai frontlét és faskamara cserépfedéllel eladó. Baross-utca 28. 853

Mérlegek,

súlyok, új és javítottak, hitelesítve, takaréktűzhelyek felelősséggel beszerezhető. Javítások olcsón. Gyermekmérlegkölcsönzés. Kigyó-utca 57.

FÉRFI

felöltő- és öltönyzövek, minden hozzávalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban

Petrik néli Szent Anna-u. 5. sz.

Salgótarjáni

„Perpetuum“ kályhák iroda fűtésre kitiúnek, eladók. Erdeklődni Körszeti Szövetkezet, Hunyadi-utca 5. sz. 552

Ocskavasat,

fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Pémggyűjtő Körszeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

Ieszerelt gyárépület

3000 négyszögöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel eladó.

Ertekezni lehet a Tiszántúli Körszeti Mezőgazdasági Hiteleszövetkezetnél, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Prima

bükk-, tölgy-, akácfá, szenek legkisebb mennyiségű legnagyobb áron szállításra. Timár-utca 11. Telefon 30—68 U. v.: Molnár Lukács. 832

Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Föld eladó tanyával Nagykeréki mellett, 40 és 30 holdas tanyás 72 holdas, repce-, búzatermő, mind jó épületekkel, holdja 700 pengő. Föld eladó Szatmár megyében 130 holdas, 10 hold prima gyümölcsös, épületekkel. Szolnokban 250 holdas birtok eladó. 450 holdas 180.000 pengőért, fekete, kötött. 150 holdas tanyás 45.000 pengő és Debrecen alatt 20, 10, 15, 26 holdasok. Macson eladó 15 és 10 holdas. Fancsikán 20 holdas. — Házak: Bérház eladó Csapó-utcan, 400 □-61

telkű, évi 5700 pengő bért hoz, megvehető 57 ezer pengőért. Hasonló jövedelmezős van százezer pengős ház, van kisebb is. Apányi-utcan 48. számú, Endre-utca 10., Apafi-utcan 25. számú, Apafi 43., Mátvás király-utca 36. és Teg-láskertben is van egy jó ház 1100 □-61 földdel, 4000 pengő. Mátvás király-utca 36. sötödével, prima hely, 7200 pengő és Péterfiánál üzletes, sötödés ház eladó, húsz-ezer pengőért kérünk. PATAKY, Péterfia 53.

Övohely,

Eladó ház, bútorozott szoba, kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatallunkban, Piac-u. 56. Ny.

Elelmiszer, ital

BOR

vámospécsi jöminőségű szardán, szombaton olcsón kapható. Csokonai-utca 13. 1356

Nyaralás

Hajdúszoboszlón egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

Kereslet

Légvédelmi használt hordókat 80—100 liter űrtartalommal keres a gr. Semsey-uradalom nagyháti gazdasága, Nagyhát cimen. Telefon: 23—92. 774

15—20 holdas

lehetőleg tanyás földbirtokot keresek megvételere készpénzzel. Olasz-jeligére. 855

Hangszer

Zongorák eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérlés, szakbiralat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Batthyány-u. 1. 749

Jó karban

levő fekete rövid zongora olcsón eladó. — Rakovszki-u. 42. I. em. 3. 642

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2 sz. alatt. 1218

Modern

háló, konyha berendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotelék, szobó varrógép, rádió, antik komót eladó, Kossuth 51. 385

Konyhaberendezést háló kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac utca 71, udvarban. 1966

Eladó ház

ELADO Budai Ezzaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkerti,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jölermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1227

Dózsa-utca 16.

kétszobás, fürdőszobás új ház, szeptemberre beköltözhető, gyümölcsfákkal eladó. Rákóczi-utca 19. 725

Eladó ház

több kétszobás lakással, üzlethelyiségekkel, négy utcára nyíló téren. Ajtó-utca 26. 828

Oktatás

Pedagógus tanítványokat, magántanulókat vizsgálga, magánvizsgára előkészít. — Cím a kiadóban. 716

Eladó házhely

Olcsó házhelyek Poroszlay-úton és az erdősoron. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz, Fürdő-u. 2 szám. 1219

Szőlő, gyümölcsös

Eladó Nagyerdő mellett, Dicsőfi-utca 11. szám alatt 3-szobás, szőlővel és gyümölcsösökkel beültetett házastelek. 813

Elveszett

Selyempincsi fehér, elveszett 12-dikén este Péterfia páratlan oldal, Egymalom- és Eötvös-utca között. Megtaláló jutalomban részesül. Kérem beadni Vár-utca 12. sz. 856

Foxterrier

kutya fehér-fekete-barna foltokkal elveszett. Jutalom ellenében leadható dr. Heybey, Hadházi-utca 30. 849

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nőknek

Szoptatós dajkát és jól főző mindenesnöt keresek azonnalra. Dr. Mitrovicsné, Jókai-u. 9/a sz. 810

Betöltendő állás férfiaknak

Egy kifutót, két tanuló fizetéssel felveszek. Krisch, Ispotaly tér 1. sz. 848

Gyors- és gépiró férfit azonnal felvesz dr. Pap, Varga-utca 15. Jelentkezés d. u. 3—5-ig. 854

Tanulót

fizetéssel jó családból felvesz Baranyai kárpi-tosmester, Rákosi Jenő-utca 3. 857

Tanulót

3—4 középiskolával, havi 34 pengő fizetéssel felveszek. Veressgyinázy fűszer, csemege. Káivn tér 3. 852

Bútorozott szoba

Külfönbjártatú kis bútorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. sz. 722

Egy vagy két szoba bútorozva kiadó. Piac 77. I. em. 4. utcai rész. 788

Kiadó lakás 2 szobás

Nagy villalokás Komlóssy-út 12. augusztustól kiadó. 809